

ISB 社区乐学-家长教育系列 19

分享阅读

ISB 的家长朋友，您好。

我是学校的图书管理员 John。

这一期的 ISB 家长教育系列讲座由我来为大家主持。

今天，我来和大家聊一聊与您正在上高中的孩子分享阅读这件事。

我要向您介绍为什么分享阅读是一种很棒的体验，并与您分享三本书。这些书都是谈话闲聊的绝好素材。

各位家长在孩子很小的时候可能都有和孩子一起读书的经历。

和他们一起分享睡前故事，是一种奇妙的体验，但从某个时候开始，比如三年级，孩子们开始独立阅读。

他们开始阅读章节书，以及一些或许我们并不是很感兴趣的书籍，反正他们长大独立了，所以大多数人都会多多少少放弃和孩子分享阅读的体验。

但有一件事真的很神奇，就是当学生到了高中阶段。

他们开始阅读更加成熟的内容时，我们可以和他们一起分享这种体验。所以这是一个重新开始的好时机。

再次与他们分享阅读的体验。这种经历将会有许多出人意料的绝佳效果。

它强化了家庭的价值观念，所以当你们一起读一本书、谈论它的主题时，试着谈谈它对于作为家庭成员的您有意义的内容，并将其与你们一起经历的事情进行比较。

这样做，能够真正帮助孩子建立起对自己身份的认同感，让他意识到什么是对自己真正重要的，尤其是当您和孩子进行讨论时，也许你们的想法并不一致。

就像您自己年轻时一样。

认同自己是一个独立的个体会让他觉得自己是一个更强大的人，他们会坚持自己认为正确的事情，而您可以为他们树立这样的榜样。

很多时候孩子对世界的学习和认知发生在您不知情的情况下，比如他们对某件事有着强烈的感受和关心，就可以借着这些讨论的机会与您分享，更不必提这还是一个和孩子培养感情、建立连结的好机会。

您将会感受到这些讨论是深刻的、有意义的。

超越了空洞的大道理的层面。

学校和作业都是适合谈论的内容。

我要向您推荐三本我认为很棒的书。

第一本是比尔·布莱森写的《万物简史》，很多高中生现在都在看这个。

他们真的很着迷。这是一本非虚构类的书籍。

比尔·布莱森试图回答一些世界上最深刻的问题，关于我们为什么在这里。

我们从哪里来？

这一切的目的是什么？

这本书由一系列的采访组成，他和一些世界上最顶尖的考古学家、人类学家、数学家交流，他们都在寻找这些问题的答案。

这一切意味着什么，我们从哪里来？

本书的行文十分诙谐幽默。

如果您没有读过比尔·布莱森的任何作品，您会发现他真的很擅长把幽默和严肃的话题融合在一起。

第二本书是特雷弗·诺亚的《天生有罪》。

雷弗·诺亚是一档知名脱口秀节目的主持人。

他讲述了他在南非种族隔离早期生活成长的经历。

他的母亲是非洲黑人，父亲是瑞士白人。

他们的结合在当时就已经是非法的了。

于是，这就谈到了他在童年时期和成年后，作为一个不得不隐藏身份的人生经历。这是一本充满幽默感的好书。

书中也有很多悲伤的内容，很适合展开有关歧视、社会偏见的交流。所以，我也强烈推荐这本。

最后一本是戴夫·埃格斯的《圆》。

这是一本未来主义的小说。

主人公 **Mae** 找到了她梦寐以求的工作，在那个世界上最大的互联网公司工作。

刚开始一切看起来都很美妙。

但接下来发生了有关侵犯个人隐私的一系列故事。

您知道未来世界会是怎样的吗？

科技对于个人隐私的侵入将到达一个怎样夸张的程度。这其中的许多理念同样适用于今天的世界，您可以从书中发掘出很多可以和孩子交流的内容。

以上是我推荐的三本书。

这几本书在我们的 ISB overDrive 中都有，您只要登录'isb.overdrive.com'就可以找到，登录名就是您登录 Dragons' Gate 时的学校用户名，密码就是您的 ID 卡号码。

密码是您的 ID 卡上底部的 8 位数字。

感谢您的观看。